Timothée : un héros de l’église à imiter.

Attaque au Super Sauze le 22 juillet
Nouveau carnage : 74 brebis tuées, 30 disparues

 Dans la nuit de vendredi 22 au samedi 23 juillet, un troupeau parqué sur la commune d’Enchastrayes a été attaqué à quelques centaines de mètres de la « Cabane à Jo », restaurant situé à 2000m d’altitude bien connu des touristes fréquentant la station de ski du Super Sauze. 11 brebis ont été mordues et 63 autres ont été tuées lors de cette attaque alors que le troupeau était contenu derrière une clôture électrifiée et que le berger dormait dans une cabane située juste à côté. Son intervention au moment de l'attaque a permis d'éviter un bilan encore plus lourd.

Le troupeau était monté la veille sur ces terrains loués par la commune à l’éleveur. L’attaque a donc eu lieu la première nuit. Les gendarmes du PGHM se sont chargés de sortir les brebis du ravin où elles étaient allées s’entasser.
Le bilan pourrait s’alourdir dans les prochaines heures, les bêtes s’étant éparpillées dans la montagne. L’une d’entre elles, la patte coupée à la hauteur de la cuisse, est allée se réfugier juste derrière la Cabane à Jo, se vidant dans son sang.
Le spectacle des carcasses disséminées jusque devant le restaurant a été pris en photos par les touristes venus déjeuner le samedi midi. Une scène qui a provoqué la colère et l'inquiétude du maire d’Enchastrayes, M. Albert Olivero.
Le maire s’était immédiatement rendu sur place, dès 6 heures du matin, pour organiser l’évacuation des bêtes. Il affirme que 400 bêtes ont été tuées en 15 jours dans le secteur. Une situation qu’il considère comme « insupportable ».

[bookmark: OLE_LINK10]"Le loup, tout le monde croit que c'est un paisible carnassier. C'est une vérité quand il est dans un milieu sauvage. Mais, quand il est dans une zone d'élevage, il tue pour tuer. 

Pourquoi parler des loups ? Qu’est-ce qu’ils ont à faire dans une étude de 1 Timothée ?

Parce que c’était dans une telle situation que Timothée se trouvait lorsque Paul écrit et envoi cette lettre.
N’oublions pas que pendant sa dernière visite en Éphèse, il a averti les anciens, 
« . Actes 20 :28Prenez donc garde à vous-mêmes, et à tout le troupeau sur lequel le Saint-Esprit vous a établis évêques, pour paître l’Église du Seigneur, qu’il s’est acquise par son propre sang. 29Je sais qu’il s’introduira parmi vous, après mon départ, des loups cruels qui n’épargneront pas le troupeau, 30et qu’il s’élèvera du milieu de vous des hommes qui enseigneront des choses pernicieuses, pour entraîner les disciples après eux. »

Et dans le premier chapitre Paul avertit Timothée encore de ceux qui cherche à égarer le troupeau de Dieu et Paul a même écrit « De ce nombre sont Hyménée et Alexandre, que j’ai livrés à Satan, afin qu’ils apprennent à ne pas blasphémer. »1 Timothy 1 :20 (LSG)
À cette situation Paul avait envoyé Timothée, parce que comme il répète assez souvent « Je n’ai personne d’autre qui partage mes sentiments, pour prendre sincèrement à cœur votre situation. »

Comme ce berger a constaté, «au milieu d’un troupeau, des loups tuent pour tuer. » Ils prennent plaisir à tuer. Ils ne tuent pas pour en manger, pas pour se nourrir, mais pour détruire le troupeau. Et Éphèse était une cible pour ces loups. 

Fondé par l’apôtre Paul, qui a fonctionné comme son pasteur pendant trois ans, c’était l’église phare de ce coin de l’Empire Romain. Mais nous nous souvenons qu’Éphèse était aussi le centre d’idolâtrie. Le grand temple de Diane était y situé. Et malgré la réussite de l’évangile au milieu de cette grande ville, il y avait aussi une grande opposition. Éphèse était comme le Vatican de l’Empire Romain. 

La mission que Dieu a confiée à Paul était l’annonce de l’évangile, donc Paul ne pouvait pas y rester. Il a dû confier cette église aux anciens. Mais malgré leur formation de trois ans sous l’apôtre Paul, ils n’étaient pas capables de résister l’assaut des loups. Il semble que ces fausse docteurs, Hyménée et Alexandre, ont pris la direction de l’église et Paul lui-même a dû les éjecter. Mais cette église était une église clé, alors Paul envoie son fils bien-aimé pour la garder et pour la nourrir. 
Et si nous regardons l’histoire de cette église, il nous semble de suivre la course d’une montagne russe, des hauts et des bas. Une église solide sous Paul, qui tombe dans l’erreur par la suite, sauvé et remise sur la bonne voie et encore fortifiée sous la direction de Timothée, mais plusieurs années après elle tombe dans l’apathie et l’indifférence comme nous constatons dans le livre d’Apocalypse.

Cette lettre est donc l’avis à un jeune pasteur et à une église ravagée. Une lettre intime. Ces deux lettres 1 et 2 Timothée révèlent une intimité unique parmi les lettres de l’apôtre. 

C’est une épitre très riche. Pendant notre étude de cette lettre nous allons découvrir :
· Comment confronter l’erreur dans l’église.
· Le modèle correct des leaders de l’église.
· L’importance d’une théologie précise.
· La centralité et l’importance d’enseignement dans une église.
· Une appelle à la sainteté et la poursuite à Jésus Christ.
· Les rôles des hommes et des femmes dans l’église.
· La discipline dans l’église et comment confronter les problèmes.
· Quoi faire face à un responsable de l’église en flagrant délit de pécher.

Le verset central qui donne le thème de cette épitre se trouve en 
1 Timothy 3 :15 « que tu saches, si je tarde, comment il faut se conduire dans la maison de Dieu, qui est l’Église du Dieu vivant, la colonne et l’appui de la vérité. »
Cet épitre a été écrit à peu près de 30 ans après la mort de Christ, et déjà il y a ceux, à l’intérieur de l’église, qui nient le plan de Dieu et la divinité de Jésus Christ.

De tous ceux qui ont collaboré avec Paul, et il y en a beaucoup dans le Nouveau Testament, il y a un qui est au-dessus des autres. Dans sa lettre à l’église à Philippe, Paul décrit comme ‘un homme qui a le même sentiment, la même mentalité, la même consécration’.  C’est Timothée. Il a passé près de 20 ans avec Paul. Et nous pouvons dire qu’il est devenu une réflexion de l’apôtre. 

En lisant le livre des Actes il nous semble que Timothée, ainsi que sa mère et sa grand-mère se sont converti pendant le premier voyage missionnaire de Paul et Barnabas lorsqu’ils évangélisaient les villes de Derbe et de Lystre. C’était ici qu’ils ont guérit un homme boiteux. Les habitants de la ville pensant qu’ils étaient des dieux essayaient de les offrir des sacrifices, mais par la suite ils l’ont lapidé. Il semble que Dieu l’a ressuscité d’entre les morts et il a continué à prêcher. Timothée et sa famille ont été des témoins.

Actes 14 : 21Quand ils eurent évangélisé cette ville et fait un certain nombre de disciples, ils retournèrent à Lystre, à Icone et à Antioche, 22fortifiant l’esprit des disciples, les exhortant à persévérer dans la foi, et disant que c’est par beaucoup de tribulations qu’il nous faut entrer dans le royaume de Dieu.

Comme Paul appelle Timothée son fils, il semble que c’est Paul qui a amené Timothée à Christ. Il était son père spirituel.

Nous lisons que la grand-maman et sa maman, des femmes juives, ont enseigné à Timothée des Écritures depuis sa naissance et donc c’était une famille fondée sur les écritures. Il semble que son père, un grec, était mort ou au moins absent. Donc depuis sa jeunesse Timothée bénéficiait d’un héritage saint.

Sur son deuxième voyage, l’église a recommandé Timothée comme un compagnon, ou un stagiaire à Paul.

Actes 15 :41–16 :5 (LSG) 
16 Il se rendit ensuite à Derbe et à Lystre. Et voici, il y avait là un disciple nommé Timothée, fils d’une femme juive fidèle et d’un père grec. 2Les frères de Lystre et d’Icone rendaient de lui un bon témoignage. 3Paul voulut l’emmener avec lui ; et, l’ayant pris, il le circoncit, à cause des Juifs qui étaient dans ces lieux-là, car tous savaient que son père était grec. 4En passant par les villes, ils recommandaient aux frères d’observer les décisions des apôtres et des anciens de Jérusalem. 5Les Églises se fortifiaient dans la foi, et augmentaient en nombre de jour en jour. 
Croyant de Lystra, moitié juif/grec, bonne réputation. Circoncis. Timothée était déjà ‘un disciple’, engagé. Je crois que c’était ça qui a tiré le regard de Paul. Timothée accompagnait Paul dans son deuxième voyage pour encourager des églises en Galatie (ceux de son premier voyage missionnaire).
Et si nous suivons l’histoire du livre des Actes :
Actes 17 :14–15 Alors les frères firent aussitôt partir Paul du côté de la mer ; Silas et Timothée restèrent à Bérée. 15Ceux qui accompagnaient Paul le conduisirent jusqu’à Athènes. Puis ils s’en retournèrent, chargés de transmettre à Silas et à Timothée l’ordre de le rejoindre au plus tôt. 
Accompagnait Paul à Philippe, ensuite à Thessalonique jusqu’à Bérée. Il reste à Bérée avec Silas. Une fois que Paul arrive à Athènes, il quitte Bérée pour se rejoindre à Paul. Mais dans cette histoire, il ne nous semble pas que Timothée et Silas sont partis tout de suite pour Athènes. Ils se sont restés un bon moment avec ces églises. Ils ont accompli le travail de base que Paul a commencé.
Timothée n’a pas encore terminé ses études en théologie à la fac de Paul. Comment il a pu rester dans la région Thessalonique et Berée ? 
Comment il a pu aider ces nouveaux croyants ?
· Au moins il connaissait plus qu’eux. Il a pu les aider avec les premiers pas.  C’était une mission à court terme.
Actes 19 :22 (LSG) 3rd voyage missionnaire
Il envoya en Macédoine deux de ses aides, Timothée et Éraste, et il resta lui-même quelque temps encore en Asie. 23 
Il est allé en avant pour préparer le chemin pour Paul en Macédoine. Maintenant Timothée est bien formé. Paul avait plein confiance en Timothée. Vous qui sont les chefs d’entreprise, professeurs, dirigeants, ou bien femmes de foyer, qui sont ceux que vous pouvez confier une tâche importante ?
Timothée faisait partie de la bande de Paul. Il retournait avec Paul vers Israël, traversant Macédoine, Troas, Miletus, Chypre, Tyre et Cesarea, Jérusalem. 
Pour bien comprendre les sentiments que Paul avait pour Timothée, regardons ces paroles de l’apôtre dans ses autres lettres :
Romans 16 :21 (LSG) Timothée, mon compagnon d’œuvre, vous salue, ainsi que Lucius, Jason et Sosipater, mes parents. 22 
1 Corinthiens 4 :17 (LSG) Pour cela je vous ai envoyé Timothée, qui est mon enfant bien-aimé et fidèle dans le Seigneur ; il vous rappellera quelles sont mes voies en Christ, quelle est la manière dont j’enseigne partout dans toutes les Églises. 18 
Paul l’avait envoyé à Corinth pour enseigner et pour rappeler l’église de l’évangile. Timothée était un des premiers grands docteurs d’église, malgré le fait qu’il n’a jamais assisté la fac. Il a toute appris de sa famille et du temps passé à côté de Paul. 
2 Corinthiens 1 :1 (LSG) 1 Paul, apôtre de Jésus-Christ par la volonté de Dieu, et le frère Timothée, à l’Église de Dieu qui est à Corinthe, et à tous les saints qui sont dans toute l’Achaïe : 2 
2 Corinthiens 1 :19 (LSG) Car le Fils de Dieu, Jésus-Christ, qui a été prêché par nous au milieu de vous, par moi, et par Silvain, et par Timothée, n’a pas été oui et non, mais c’est oui qui a été en lui ; 20 
Timothée a prêché et a enseigné à Corinth.
Philippiens 1 :1 (LSG) 1 Paul et Timothée, serviteurs de Jésus-Christ, à tous les saints en Jésus-Christ qui sont à Philippes, aux évêques et aux diacres : 2 
Colossiens 1 :1 (LSG) 1 Paul, apôtre de Jésus Christ par la volonté de Dieu, et le frère Timothée, 2 
Il se peut que Timothée fût ‘le secrétaire/écrivain’ de Paul. Présent avec Paul, dans la prison, pendant qu’il écrivait cette lettre.
1 Thessaloniciens 1 :1 (LSG) 1 Paul, et Silvain, et Timothée, à l’Église des Thessaloniciens, qui est en Dieu le Père et en Jésus-Christ le Seigneur : que la grâce et la paix vous soient données ! 
Les lettres aux églises à Corinth, à Philippe, à Colosse, à Thessalonique et à Philémon ont tous mentionné Timothée.
Timothée était avec Paul à Philippe lorsque Paul a écrit cette lettre. Il avait été la porte-parole de Paul. Selon la manière de cette salutation, il semble que cette lettre contient aussi le conseil de Timothée. Cette lettre semble être une collaboration.
Timothée était à coté de Paul en prison.
1 Thessaloniciens 3 :1–6 (LSG) C’est pourquoi, impatients que nous étions, et nous décidant à rester seuls à Athènes, 2nous envoyâmes Timothée, notre frère, ministre de Dieu dans l’Évangile de Christ, pour vous affermir et vous exhorter au sujet de votre foi, …  
6Mais Timothée, récemment arrivé ici de chez vous, nous a donné de bonnes nouvelles de votre foi et de votre charité, et nous a dit que vous avez toujours de nous un bon souvenir, désirant nous voir comme nous désirons aussi vous voir. 7 
Après que Paul a été chassé hors de Thessalonique par des Juifs, Timothée y a resté et aussi Bérée. Timothée avait la capacité d’affermir et d’exhorter les nouveaux croyants. Timothée était celui qui Paul envoyait pour affermir des églises.
2 Thessaloniciens 1 :1–2 (LSG) 1 Paul, et Silvain, et Timothée, à l’Église des Thessaloniciens, qui est en Dieu notre Père et en Jésus-Christ le Seigneur : 2que la grâce et la paix vous soient données de la part de Dieu notre Père et du Seigneur Jésus-Christ ! 3 
Philémon 1–3 (LSG) 1Paul, prisonnier de Jésus-Christ, et le frère Timothée, à Philémon, notre bien-aimé et notre compagnon d’œuvre, 2à la sœur Apphia, à Archippe, notre compagnon de combat, et à l’Église qui est dans ta maison : 3que la grâce et la paix vous soient données de la part de Dieu notre Père et du Seigneur Jésus-Christ ! 4 
Il nous semble que cette phrase que Paul a écrite dans 1 Corinthiens 16 :10 soit un résumé du caractère solide de Timothée. 
 Si Timothée arrive, faites-en sorte qu’il soit sans crainte parmi vous, car il travaille comme moi à l’œuvre du Seigneur. 
Avoir Timothée dans votre église était aussi bien que d’avoir Paul.
Timothée était un ministre de sang mêlée, moitie juif, moitie grec, donc il avait une compréhension des deux cultures. Son caractère était constant, persévérant, un vrai disciple, collé à Paul. Il avait un amour profond pour l’église.
Il a même passé le test d’emprisonnement. 
Hébreux 13 :23 (LSG) Sachez que notre frère Timothée a été relâché ; s’il vient bientôt, j’irai vous voir avec lui. 24 
Timothée a aussi passé du temps en prison, et par la suite a continué son ministère.
Aujourd’hui et dans des années de L’Union Soviétique l’église en Chine et en Russie ont considéré qu’un homme n’est pas encore un pasteur ‘diplômé’ qu’après avoir passé du temps dans des prisons pour avoir prêché l’évangile. Ils prennent au sérieux l’exemple de Paul et de Timothée.
En totale nous voyons une vraie foi, une obéissance de longue durée, un servant humble, un enseignant fidèle de doctrine solide, un homme des convictions profondes. Un vrai reflet de l’apôtre Paul. Un vrai imitateur dans le bon sens.
Selon l’histoire traditionnelle de l’église Timothée a été martyrisé en Éphèse dans l’année 97 pour avoir opposé les perversions de l’idolâtrie présente dans cette adoration de Diane.

L’amour de Paul pour l’église :

Paul aimait l’église. Pas simplement le concept d’église. Un organisme consacré à Jésus Christ. Pas le concept d’une assemblée d’entraide. Mais les personnes, les membres. Et il les aimait au point de consacré sa vie entière à implanter, commencer, entretenir, protéger et fortifies ces membres du corps de Jésus Christ.
Même il nous montre que c’est impossible d’aimer Jésus Christ, sans aimer son église, sans aimer ceux qui sont membres de ce corps.
Et Paul a transmis cet amour à Timothée. Il a pu envoyer Timothée au terrain dangereux parce qu’il savait que Timothée avait la même mentalité, le même sentiment, la même consécration au corps de Jésus Christ. Paul s’est consacré à l’église, parce que Jésus Christ aussi s’est consacré à son église.

Le sentiment de Paul pour l’église :
2 Corinthiens 11 :28–30 (LSG) Et, sans parler d’autres choses, je suis assiégé chaque jour par les soucis que me donnent toutes les Églises. 29Qui est faible, que je ne sois faible ? Qui vient à tomber, que je ne brûle ? 
Colossiens 1 :28 (LSG) C’est lui que nous annonçons, exhortant tout homme, et instruisant tout homme en toute sagesse, afin de présenter à Dieu tout homme, devenu parfait en Christ. 
2 Timothée 2 :10 (LSG) C’est pourquoi je supporte tout à cause des élus, afin qu’eux aussi obtiennent le salut qui est en Jésus-Christ, avec la gloire éternelle. 11 
La Bible est claire que Christ aime son église et s’est donné pour la présenter devant lui…parfaite. 
Éphésiens 5 :22–33 (LSG) 
25Maris, aimez vos femmes, comme Christ a aimé l’Église, et s’est livré lui-même pour elle, 26afin de la sanctifier par la parole, après l’avoir purifiée par le baptême d’eau, 27afin de faire paraître devant lui cette Église glorieuse, sans tache, ni ride, ni rien de semblable, mais sainte et irrépréhensible. 28C’est ainsi que les maris doivent aimer leurs femmes comme leurs propres corps. Celui qui aime sa femme s’aime lui-même. 29Car jamais personne n’a haï sa propre chair ; mais il la nourrit et en prend soin, comme Christ le fait pour l’Église, 30parce que nous sommes membres de son corps. 31C’est pourquoi l’homme quittera son père et sa mère, et s’attachera à sa femme, et les deux deviendront une seule chair. 32Ce mystère est grand ; je dis cela par rapport à Christ et à l’Église.

Le meilleur hommage rendu à Timothée se trouve en
Philippiens 2 :19–30 (LSG) 
J’espère dans le Seigneur Jésus vous envoyer bientôt Timothée, afin d’être encouragé moi-même en apprenant ce qui vous concerne. 20Car je n’ai personne ici qui partage mes sentiments, pour prendre sincèrement à cœur votre situation ; 21tous, en effet, cherchent leurs propres intérêts, et non ceux de Jésus-Christ. 22Vous savez qu’il a été mis à l’épreuve, en se consacrant au service de l’Évangile avec moi, comme un enfant avec son père. 23J’espère donc vous l’envoyer dès que j’apercevrai l’issue de l’état où je suis ; 24et j’ai cette confiance dans le Seigneur que moi-même aussi j’irai bientôt. 

29Recevez-le donc dans le Seigneur avec une joie entière, et honorez de tels hommes. 
Paul nous demande à honorer de tels hommes, parce qu’ils sont des imitateurs de Paul. Et Paul, lui-même est un imitateur de Jésus Christ. 
Voici la première leçon que nous apprenons de Timothée. Aimons l’Église, comme Christ l’a aimé et s’est donné lui-même. Voici l’appel à aimer les uns les autres.

Que Dieu bénisse l’enseignement de sa Parole. Amen.


Qui est ce Timothée ?

[bookmark: OLE_LINK12]Actes 15 :41–16 :5 (LSG) 
16 Il se rendit ensuite à Derbe et à Lystre. Et voici, il y avait là un disciple nommé Timothée, fils d’une femme juive fidèle et d’un père grec. 2Les frères de Lystre et d’Icone rendaient de lui un bon témoignage. 3Paul voulut l’emmener avec lui ; et, l’ayant pris, il le circoncit, à cause des Juifs qui étaient dans ces lieux-là, car tous savaient que son père était grec. 4En passant par les villes, ils recommandaient aux frères d’observer les décisions des apôtres et des anciens de Jérusalem. 5Les Églises se fortifiaient dans la foi, et augmentaient en nombre de jour en jour. 
[bookmark: OLE_LINK9]Paul a prêché dans ces villes pendant son premier voyage missionnaire. Il semble par les paroles de Paul, qu’il a amené Timothée à Christ, pendant ce premier voyage. 
[bookmark: OLE_LINK13]Croyant de Lystra, moitié juif/grec, bonne réputation. Circoncis. Timothée était déjà ‘un disciple’, engagé. Je crois que c’était ça qui a tiré le regard de Paul. Accompagné Paul dans son deuxième voyage aux églises en Galatie (ceux de son premier voyage missionnaire).
Actes 17 :14–15 (LSG) 
Alors les frères firent aussitôt partir Paul du côté de la mer ; Silas et Timothée restèrent à Bérée. 15Ceux qui accompagnaient Paul le conduisirent jusqu’à Athènes. Puis ils s’en retournèrent, chargés de transmettre à Silas et à Timothée l’ordre de le rejoindre au plus tôt. 
Accompagnait Paul à Philippe, Thessalonique jusqu’à Bérée. Il reste à Bérée avec Silas. Une fois que Paul arrive à Athènes, il quitte Bérée pour se rejoindre à Paul. Mais dans cette histoire, il ne nous semble pas que Timothée et Silas sont partis tout de suite pour Athènes. Ils se sont restés un bon moment avec ces églises. Ils ont accompli le travail de base que Paul a commencé.
Timothée n’a pas encore terminé ses études en théologie à la fac de Paul. Comment il a pu rester dans la région Thess et Berée ? Comment il a pu aider ces nouveaux croyants ?
	- Au moins il connaissait plus qu’eux. Il a pu les aider avec les premiers pas.  C’était une mission à court terme.
Actes 18 :5 (LSG) 2nd voyage missionnaire
Mais quand Silas et Timothée furent arrivés de la Macédoine, il se donna tout entier à la parole, attestant aux Juifs que Jésus était le Christ. 6 
Ils ont apporté de l’argent des églises de la Macédoine ( ???), qui a permet à Paul de se dévouer complètement à la Parole. Ou bien lui et Silas ont travaillé pour gagner l’argent, pour soutenir les besoins de l’équipe.
[bookmark: OLE_LINK14]Actes 19 :22 (LSG) 3rd voyage missionnaire
Il envoya en Macédoine deux de ses aides, Timothée et Éraste, et il resta lui-même quelque temps encore en Asie. 23 
Il est allé en avant pour préparer le chemin pour Paul en Macédoine. Maintenant Timothée est bien formé. Paul avait plein confiance en Timothée. Vous qui sont les chefs d’entreprise, professeurs, dirigeants, ou bien femmes de foyer, qui sont ceux que vous pouvez confier une tâche importante ?
Actes 20 :4 (LSG) 
Il avait pour l’accompagner jusqu’en Asie : Sopater de Bérée, fils de Pyrrhus, Aristarque et Second de Thessalonique, Gaïus de Derbe, Timothée, ainsi que Tychique et Trophime, originaires d’Asie. 5 
[bookmark: OLE_LINK15]Timothée faisait partie de la bande de Paul. Il retournait avec Paul vers Israël, traversant Macédoine, Troas, Miletus, Chypre, Tyre et Cesarea, Jérusalem. 
Romans 16 :21 (LSG) 
Timothée, mon compagnon d’œuvre, vous salue, ainsi que Lucius, Jason et Sosipater, mes parents. 22 

1 Corinthiens 4 :17 (LSG) 
Pour cela je vous ai envoyé Timothée, qui est mon enfant bien-aimé et fidèle dans le Seigneur ; il vous rappellera quelles sont mes voies en Christ, quelle est la manière dont j’enseigne partout dans toutes les Églises. 18 
Paul l’avait envoyé à Corinth pour enseigner et pour rappeler l’église de l’évangile. Timothée était un des premiers grands docteurs d’église, malgré le fait qu’il n’a jamais assisté la fac. Il a toute appris de sa famille et du temps passé à côté de Paul. Voir aussi 1 Thess 3 :1+
1 Corinthians 16:10 (LSG) 
Si Timothée arrive, faites-en sorte qu’il soit sans crainte parmi vous, car il travaille comme moi à l’œuvre du Seigneur. 11 
Avoir Timothée dans votre église était aussi bien que d’avoir Paul.
2 Corinthiens 1 :1 (LSG) 
1 Paul, apôtre de Jésus-Christ par la volonté de Dieu, et le frère Timothée, à l’Église de Dieu qui est à Corinthe, et à tous les saints qui sont dans toute l’Achaïe : 2 
2 Corinthiens 1 :19 (LSG) Car le Fils de Dieu, Jésus-Christ, qui a été prêché par nous au milieu de vous, par moi, et par Silvain, et par Timothée, n’a pas été oui et non, mais c’est oui qui a été en lui ; 20 

Timothée était avec Paul à Philippe lorsque Paul a écrit cette lettre. Il avait été la porte-parole de Paul. Selon la manière de cette salutation, il semble que cette lettre contient aussi le conseil de Timothée. Cette lettre semble être une collaboration.
Timothée a prêché et a enseigné à Corinth.
Philippiens 1 :1 (LSG) 
1 Paul et Timothée, serviteurs de Jésus-Christ, à tous les saints en Jésus-Christ qui sont à Philippes, aux évêques et aux diacres : 2 
Timothée était à coté de Paul en prison.
Philippiens 2 :19 (LSG) 
J’espère dans le Seigneur Jésus vous envoyer bientôt Timothée, afin d’être encouragé moi-même en apprenant ce qui vous concerne. 20 
L’église à Philippe connaissait Timothée. Timothée était celui qui Paul envoyait pour affermir des églises.
Colossiens 1 :1 (LSG) 
1 Paul, apôtre de Jésus Christ par la volonté de Dieu, et le frère Timothée, 2 
Il se peut que Timothée fût ‘le secrétaire/écrivain’ de Paul. Présent avec Paul, dans la prison, pendant qu’il écrivait cette lettre.
1 Thessaloniciens 1 :1 (LSG) 
1 Paul, et Silvain, et Timothée, à l’Église des Thessaloniciens, qui est en Dieu le Père et en Jésus-Christ le Seigneur : que la grâce et la paix vous soient données ! 
Timothée avait voyagé avec Paul pendant la première visite à Thessalonique. 
[bookmark: _GoBack]1 Thessalonians 3:1–6 (LSG) 
C’est pourquoi, impatients que nous étions, et nous décidant à rester seuls à Athènes, 2nous envoyâmes Timothée, notre frère, ministre de Dieu dans l’Évangile de Christ, pour vous affermir et vous exhorter au sujet de votre foi, 3afin que personne ne fût ébranlé au milieu des tribulations présentes; car vous savez vous-mêmes que nous sommes destinés à cela. 4Et lorsque nous étions auprès de vous, nous vous annoncions d’avance que nous serions exposés à des tribulations, comme cela est arrivé, et comme vous le savez. 5Ainsi, dans mon impatience, j’envoyai m’informer de votre foi, dans la crainte que le tentateur ne vous eût tentés, et que nous n’eussions travaillé en vain. 
6Mais Timothée, récemment arrivé ici de chez vous, nous a donné de bonnes nouvelles de votre foi et de votre charité, et nous a dit que vous avez toujours de nous un bon souvenir, désirant nous voir comme nous désirons aussi vous voir. 7 
Après que Paul à été chassé hors de Thessalonique par des Juifs, Timothée y a resté et aussi  Bérée. Timothée avait la capacité d’affermir et d’exhorter les nouveaux croyants.

2 Thessalonians 1:1–2 (LSG) 
1 Paul, et Silvain, et Timothée, à l’Église des Thessaloniciens, qui est en Dieu notre Père et en Jésus-Christ le Seigneur: 2que la grâce et la paix vous soient données de la part de Dieu notre Père et du Seigneur Jésus-Christ! 3 

Philemon 1–3 (LSG) 
1Paul, prisonnier de Jésus-Christ, et le frère Timothée, à Philémon, notre bien-aimé et notre compagnon d’oeuvre, 2à la soeur Apphia, à Archippe, notre compagnon de combat, et à l’Église qui est dans ta maison: 3que la grâce et la paix vous soient données de la part de Dieu notre Père et du Seigneur Jésus-Christ! 4 

Hebrews 13:23 (LSG) 
Sachez que notre frère Timothée a été relâché; s’il vient bientôt, j’irai vous voir avec lui. 24 
Timothée a aussi passé du temps en prison, et par la suite a continué son ministère .

1 & 2 Timothée  Paul l’appelle ‘mon fils bien-aimé’. ‘mon enfant véritable’. ‘Mon fils’. V. commentaire Actes 19
Paul a prêché dans ces villes pendant son premier voyage missionnaire. Il semble par les paroles de Paul, qu’il a amené Timothée à Christ, pendant ce premier voyage. 
De tous ses compagnons Paul parle le plus de Timothée et avait de plus d’affections.
Paul l’a envoyé comme pasteur de l’église à Éphèse, où nous le trouvons en verset 1 :3.

Actes 14:1–7 (LSG) 
A Icone, Paul et Barnabas entrèrent ensemble dans la synagogue des Juifs, et ils parlèrent de telle manière qu’une grande multitude de Juifs et de Grecs crurent. 2Mais ceux des Juifs qui ne crurent point excitèrent et aigrirent les esprits des païens contre les frères. 3Ils restèrent cependant assez longtemps à Icone, parlant avec assurance, appuyés sur le Seigneur, qui rendait témoignage à la parole de sa grâce et permettait qu’il se fît par leurs mains des prodiges et des miracles. 4La population de la ville se divisa: les uns étaient pour les Juifs, les autres pour les apôtres. 5Et comme les païens et les Juifs, de concert avec leurs chefs, se mettaient en mouvement pour les outrager et les lapider, 6Paul et Barnabas, en ayant eu connaissance, se réfugièrent dans les villes de la Lycaonie, à Lystre et à Derbe, et dans la contrée d’alentour. 7Et ils y annoncèrent la bonne nouvelle. 
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